
Expunere de motive 

Prin proiectul de lege privind pentru completarea Legea educaţiei fizice şi sportului 
nr. 69/2000 se stabileşte prioritatea explicit a destinaţiei sportive pentru bazele sportive 
finanţate majoritar din fonduri publice. 

Având in vedere că aceste baze au fost realizate in principal din bugetul statului, ele 
trebuie folosite in primul rind pentru scopul lor de bază — pregătirea şi competiţiile sportive — 
conform destinaţiei pentru care au fost finanţate. 

Enumerarea categoriilor de utilizatori in ordinea importanţei (de la loturile naţionale 

şi cluburile de performanţă, până la structurile sportive locale) asigură un cadru clar de 
alocare a spaţiului şi timpului in aceste baze sportive. 

Evenimentele non-sportive sunt incluse la lit. h) — ultima poziţie in lista de priorităţi — 
ceea ce inseamnă că nu sunt interzise, ins ă pot fi programate doar după ce nevoile sportive au 
fost satisfăcute. 

Această abordare garantează că activităţile precum concerte, târguri sau alte 
evenimente de către terţi nu vor impiedica desfăşurarea competiţiilor sportive pentru care 
baza sportivă a fost destinată iniţial. În absenţa unei asemenea prevederi exprese, 
organizatorii de evenimente non-sportive ar putea rezerva facilităţi sportive in detrimentul 
calendarului sportiv, contrar scopului pentru care s-au alocat fonduri publice. 

Totodata se instituie o procedură transparent ă de programare şi aprobare a 
evenimentelor, menită să prevină in mod concret suprapunerea celor non-sportive peste 
competiţiile sportive dej a programate. 

Alineatul (3) propus prevede explicit că niciun eveniment de către terţi (non-sportiv) 
nu va fi aprobat dacă in perioada solicitată exist ă deja o competiţie sau activitate sportivă 

programată in baza respectivă. Astfel, se garantează prioritatea absolută a competiţiilor 

sportive şi se elimină posibilitatea ca un concert, târg sau alt eveniment similar să perturbe on 
să excludă o competiţie sportivă aprobată anterior. 

Totodată, prin alineatul (4) se introduce obligaţia planificării din timp a utilizării bazei 
sportive de către toţi potenţialii utilizatori, atât structurile sportive, cât şi terţii. Comunicarea 
inainte de fiecare sezon (până la 1 august pentru anul următor) a perioadelor dorite de 
utilizare permite administratorului bazei sportive să elaboreze un calendar unitar al 
evenimentelor, pe baza criteriilor de prioritizare stabilite. 

Acest calendar, comunicat tuturor solicitantilor, asigură transparenţă şi predictibilitate 
in folosirea infrastructurii sportive publice. În consecinţă, riscul de suprapuneri sau conflict 
de programare este minimizat din start prin coordonarea cererilor intr-un singur program. 



Respectarea priorităţilor şi a procedurii de aprobare este garantată de faptul că 

administratorul bazei sportive va refuza automat cererile care intră in conflict cu evenimente 
sportive deja stabilite. Astfel, nu este necesară impunerea unor penalităţi — este de ajuns ca 
normele de administrare să fie clare. Această abordare corespunde uzanţelor legislative, 
evitând incărcarea cadrului legal cu sancţiuni suplimentare, in timp ce oferă un instrument 
practic pentru protej area jntereselor sportului şi ale comunităţii locale. 

În concluzie, prin acest proiect se asigură utilizarea judicioasă şi echitabilă a bazelor 
sportive finanţate din bani publici, garantând că evenimentele sportive aprobate au 
intotdeauna intâietate, jar evenimentele non-sportive pot fi găzduite numai in măsura in care 
nu afectează desfăşurarea activităţilor sportive pentru care aceste baze au fost create. Acest 
echilibru legislativ protejează investiţiile publice in infrastructura sportivă şi răspunde 

nevoilor atât ale comunităţii sportive, cat şi ale celorlalte categorii de utilizatori, fără a 
interzice activităţile culturale sau de divertisment, dar plasandu-le intr-un calendar adecvat. 
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